PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD FiSICA MADRID

mundo MOVIMIENTO ONDULATORIO Y ONDAS

ARA APROBAR

2023 MODELO A.2

Una onda transversal se propaga en el sentido negativo del eje x con una velocidad de 2 m s~1. En el instante inicial y
en el origen (x = 0), la elongacidn es nula y la velocidad de oscilacion es =40 m cm s~ 1. Sabiendo que la separaciéon
entre dos puntos que oscilan en fase es de 50 cm, determine:

a) La amplitud y la frecuencia de la onda.

b) La expresion matemadtica de la onda.

Oh) V=LA + Dos pontos en _\p_se etan se poraclas loo
- En Etcos LX=om \.:)—-D ; v=-4o I’\CM/S \on%'\hd‘ de onda = A=0,5m
Ve = A- = = Ve - 2 _|yuq
® € l = -E N o ¢ t z /Foe.\{-\‘m-/ Pave lo. onda ve

o- o= @gu&rd&,
D Ecuocioh o&e'\tﬂl\ de la oada \,\)(;4/!:\ = N-Sen (w-l-+V\X+Leo§

Us = rad
[=2 ¥ = = = . . . + Mo _ - 7‘
n s = O A-Sca (W -0+ k- o Y = o Ser\\eo\\[o‘—‘\_\rd-d~\/

(hsos quedotes o Yo =T\ red worgve noe dicen que low vedo cidod en +=0¢ ec neﬂc_-\-\vo.)

O v= =T = VvV = AW cos (Wt +kx +R.) = —honls ® = A w:cos (w0 + kKot )
At /
G)éa.c::._m_uf‘: w—_% = W =2nf =2n-4 =%h r-ac[/s
-2
& -hHonle? —-A-vT11 = A <= —en-\e T S o%m
- 3"
\.oj «Sacoamos K= ZN = 2N = 4T red/m . B(XQ):QIQS.sen (3nt +Lnx + 1)
A 0,5

2022 JULIO COINCIDENTE A.2

Por una cuerda se propaga una onda sinusoidal en el sentido positivo del eje x, descrita por las siguientes gréficas.
Deduzca:

a) La expresion matemdtica que describe la onda.

b) La velocidad de propagacién de la onda y la velocidad de vibracién del punto de la cuerda situado en x =0,1 m en
elinstante t = 3 s.
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Una onda armédnica transversal se propaga en el N =3 f=0 3 x=0
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Las ondas sismicas que registra un sismégrafo se pueden aproximar a una onda de la forma y = ygsen(wt — kx). En un
determinado seismo el instrumento detecta una onda de frecuencia 0,73 Hz y amplitud 5,5 cm. Sabiendo que la
velocidad de propagacion de las ondas en el material por el que se fransmite es de 12km - s~1, obtenga:

a) La longitud de onda de las ondas y la expresién matemdatica de la onda.

b) La velocidad y aceleracién mdaximas de oscilacion que experimentan los puntos del medio material al paso de la
onda sismica.
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Por una cuerda dispuesta a lo largo del eje x vigja una onda armdnica que desplaza los elementos de la cuerda en la
direccion del eje y. Se sabe que los elementos A vy B, respectivamente ubicados en x, =0 my x5 = 2 m, oscilan en fase
y cortan al eje x cada 4 s. Teniendo en cuenta que no hay entre A y B ningin otro elemento que oscile en fase con
ellos:

a) Calcule el valor de la velocidad de propagacion.

b) Escriba la expresion matematica de la onda, si esta viaja en el sentido negativo del eje x y en el instante inicial los
elementos A y B presentan desplazamiento igual a +10 cm y velocidad nula.
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2022 MODELO A.2

La expresion matemdtica de una onda fransversal que se propaga en el sentido positivo del eje x, con una velocidad
de propagacién de 4/3m-s71, es: y(x, 1) = Acos(wt - kx + ). Se sabe que en el instante t = 1 s el punto situado en x =1
m fiene una aceleraciéon de -32r?cm - s~2 y un desplazamiento de +2 cm a lo largo de la direccidn y. Si en el instante t
=0s, el punto situado en x = 0 tiene el desplazamiento mdximo de valor -4 cm, determine:

a) La frecuencia angular y el vector de onda.

b) La amplitud y la fase inicial de la onda ¢.

o) K :l\&&&‘\‘\m Torgye v en ceolRNdo sl v A= se %.

— al

\/9 - _grv\/s
cEn t=la, x=lm, ol =-32n em)dt = —03M T/} y = o'oam
+ En + =05, X =om, \a:A:—O‘OHM
A Acos (st —lx +Us)
O y= Reo(wh-lxx) = v = dy ( ) = v = -Awsen (wt -kx =« Wa)
ar At

- -k

@ o - Av - d (-Awsen (Wt —Kx + ) = a= - Awlese (Wk-kx +W)

dt ax



PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD FiSICA MADRID

( ) mundo MOVIMIENTO ONDULATORIO Y ONDAS

D ol = —wt A coslok —kx + W) = q:-w’--lg = -0 z2p = -w> 0'or

—
k)
'iin®t I '
= Wwt= 050 = w=3yi153'al =|248% od/s
o'or
\ n =20 _ 29 _qn
\“) A=ooym R sacas Yo = =at=o ,<T0 e g=A. . \\"’=% >T N 12'5% ot
. p= A —_>>\1\/P-_\=%‘Q'l(:\_\=0(2—\r\m.
-
k = X = mzll’a\r&cﬂm
- o l6n

Ld = A cos (Wh - R+ ) =-cley = cloy: ms(\Z'SQ\' - "ok + Qo)

=>_|—_(_us(llls=\—-0—l\_3\ 'D‘t\hB = -1l ‘-mskﬁn - \h =Ttrsd .

2021 JULIO B.2

Una onda transversal se propaga en una cuerda situada a lo largo del eje x. La propagacion de la onda es en el
sentido positivo del eje x. La expresidon matemdtica de la onda en los instantes 1 =0sy t =2 s es
y(x,0)=0,1cos(m-4mx)mey(x,2)=0,1cos(11 m—-41x)m, respectivamente, donde todas las magnitudes estan
expresadas en el Sl de unidades. Calcule:

a) La frecuencia angular y la expresion matematica de la onda.

b) La velocidad de propagacion de la onda y la aceleracién maxima de oscilacion de un punto de la cuerda.
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Una onda transversal se propaga en el sentido positivo del eje x con una velocidad de 2m - s~t. La onda tiene una
amplitud de 2 cm y una frecuencia angular de 11/2 rad - s~1. Si en el instante t = 0 s el punto situado en el origen de
coordenadas tiene una aceleracidén mdéxima y positiva, calcule:

a) La expresion matematica de la onda.

b) La velocidad de oscilacién de un punto situado en x =3 m en el instante t = 10 s.
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2021 JUNIO B.2

El valor del campo eléctrico asociado a una onda electromagnética que se propaga en un medio material en la

direccion del eje x viene expresado por: E(x,t) = 4 cos(3,43 - 101t — 1,52 - 107x) N - €1, donde todas las magnitudes
estdn expresadas en unidades del SI. Calcule:

a) La frecuencia y la longitud de onda asociadas a la onda electromagnética.

b) La velocidad de propagacioén de la onda y el indice de refraccién del medio por el cual se propaga.
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a o q ;. . 1
La potencia media fransferida por una onda armdnica en una cuerda viene dada por P = Euszzv, donde p esla

densidad lineal de masa de la cuerda, w es la frecuencia angular, A es la amplitud y v es la velocidad de
propagacioén de la onda. Una onda armdnica expresada como y(x ,1)=0,01 sen(201t=511 x + 11/2) (donde x e y estdn

expresados en metros y t en segundos) se propaga por una cuerda cuya densidad lineal es de 2 g-cm™?!. Calcule:
a) La longitud de onda y el periodo de la onda.

b) La potencia media que transfiere la onda y la energia que transmite la onda en un tiempo de 10s.
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Un oscilador armodnico de frecuencia 1000 Hz genera en una cuerda una onda transversal que se propaga en el
sentido positivo del eje x, con una longitud de onda de 1,5 m. La velocidad mé&xima de oscilacion de un punto de la

cuerda es de 100 ms~1. Ademds, para un punto de la cuerda situado en x =0 my en el instante t = 600 ps, la
elongaciéon de la onda es de 1 cm y su velocidad de oscilacién es positiva.

a) Determine la velocidad de propagacién y la amplitud de la onda.
b) Halle la fase inicial y escriba la expresion matematica que representa dicha onda.
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Una onda transversal que se propaga a lo largo de una cuerda en la direccidn del eje x en sentido positivo tiene un
periodo de 0,4 s y una longitud de onda de 1 m. En el instante t = 0 la particula situada en la posicién x = 0 tiene un
desplazamiento vertical de - 0,1 m y una velocidad de oscilacidon nula. Determine:

a) La expresion matemdtica de la onda.

b) La velocidad de oscilacion de la particula situada en el punto x =0,4 m en el instante t =2 s,
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2020 JULIO A.2

Una onda armdnica unidimensional, que se propaga en un medio con una velocidad de 400 m s~1, estd descrita por
la siguiente expresidn matematica: y(x, t) = 3 sen (kx - 200t + ¢,) cm donde x e y estdn en my s, respectivamente.
Sabiendo que y(0,0) = 1,5 cm y que la velocidad de oscilacion ent =0y x = 0 es positiva, halle:

a) El nGmero de onda k y la fase inicial ¢,.

b) La aceleraciéon maxima de oscilacién de un punto genérico del eje x.
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2020 MODELO A.2

Una onda armonica unidimensional se propaga a lo largo del sentido positivo del eje x
con una velocidad de propagacion de 1500 m- s~* donde la grdfica adjunta muestra la
elongacion de la onda para el instante t = 0's.

a) Determine el nUmero de onda y la frecuencia angular de dicha onda.

b) Obtenga la expresién matemadtica que represente dicha onda.

ylmm o)

o) k: negedive torae vo-en  sealido positmve del e x-

Ve = 1600 /<



PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD FiSICA MADRID

( ) mundo MOVIMIENTO ONDULATORIO Y ONDAS

*En e qdlion se ve gee A =lom. 7 que en +zos  xzom e L%=-Q'°Qsm-‘
K= 200 - 29 _|& '
® N = = 'am e/ (oA \/Pz% > VP;_\% = w=Vpa.k =120 221

Xy = 200N ad /e

b ‘3=A?&n(w{-—l‘<x+\g°)

s De |« %t'i-‘\-\cm. Sacomoe A = Gmn = 000G

= 9= C)'Qara.een('-‘;mn-\- - o'2nx + )
° ]
Ram <owor Lo ) cogemes Tos dodos del nomerio thicial @ k=05, %=O™, Y= -0 003m

= -o'oey =o0'coe - sen (2N d - c2no VA 5 - 0a=aen U,

D <d
U = arcoen —a's < S

—%m—d

+ Rverjguomss el res vole L Comg o renemos dodve de signe de oo \rﬁ-a\cau:da-d./ ou o
coqer un pLNkRS coadaid e “ wM\Pm\oc.r Lo e,\m\ao.r_Lo:\ Qye na caole con Lo %&g—:u.

e~°i° Tk =0 s X = = debe salivr oo L%>Q .

7

o) 0]

' .
. Paro. Up = D wd = = 9/0°C" sen (200n-0 -o'amlo+ A} = ooy v
Sy VoS,

' N\ -
~ Paro. Qe = 0 pd o = olooe - =en (200H-0~- o2N:-lO0 — _6—\— S 003
3 Q NNV

Asy gve -

= o . — ! n
d o' o0& - sen (mbn-\— lapax 6\ )






